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I ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији финансијских извјештаја 

Mишљење 

Извршили смо ревизију финансијских извјештаја Министарства привреде и 
предузетништва Републике Српске који обухватају: Преглед планираних и 
остварених прихода, примитака, расхода и издатака исказаних у главној књизи 
трезора на рачуноводственом фонду 01; Преглед прихода, примитака, расхода и 
издатака на рачуноводственим фондовима од 01 до 05; Преглед имовине, обавеза 
и извора са стањем на дан 31.12.2019. године и за годину која се завршава на тај 
дан. Ревизијом смо обухватили преглед значајних трансакција, образложења уз 
обрасце годишњих финансијских извјештаја и примјену рачуноводствених политика 
у ревидираном периоду. 

По нашем мишљењу, финансијски извјештаји Министарства привреде и 
предузетништва Републике Српске истинито и објективно приказују, у свим 
материјално значајним аспектима, финансијско стање имовине и обавеза на дан 
31.12.2019. године; прихода, примитака, расхода и издатака, као и извршење буџета 
за годину која се завршава на тај дан, у складу са прописаним оквиром финансијског 
извјештавања за јавни сектор важећим у Републици Српској. 

Основ за мишљење 

Ревизију смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора Републике 
Српске и релевантним ISSAI стандардима ревизије 2200 – 2810. Наша одговорност 
за провођење ревизије је даље описана у пасусу Одговорност ревизора. Ревизију 
смо провели у складу са ISSAI 130 – Етичким кодексом, испунили смо наше остале 
етичке одговорности и независни смо у односу на субјекта ревизије. 

Према Правилнику о финансијском извјештавању буџетских корисника финансијске 
извјештаје Министарства привреде и предузетништва Републике Српске чине 
табеларни прегледи наведени у нашем извјештају. Усвојени оквир финансијског 
извјештавања за јавни сектор у Републици Српској подразумијева да се све 
трансакције, процјене и политике одмјеравају у односу на усаглашеност са 
Међународним рачуноводственим стандардима за јавни сектор. 

Ревизијски налази и закључци о фер и истинитој презентацији финансијских 
извјештаја Министарства привреде и предузетништва Републике Српске се 
ослањају на прописани оквир финансијског извјештавања за јавни сектор у 
Републици Српској. 

Због чињенице да се у предметним финансијским извјештајима не презентује 
финансијски резултат, не изражавамо мишљење о финансијском резултату за 2019. 
годину. 

Сматрамо да су прибављени ревизијски докази, с обзиром на прописани оквир 
финансијског извјештавања, довољни и одговарајући да нам пруже основу за наше 
ревизијско мишљење. 

Одговорност руководства за финансијске извјештаје 

Министар је одговоран за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја у 
складу са Међународним рачуноводственим стандардима за јавни сектор, односно 
прописаним оквиром финансијског извјештавања за јавни сектор важећим у 
Републици Српској. Ова одговорност обухвата: осмишљавање, примјену и 
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одржавање интерних контрола које су релевантне за припрему и фер презентацију 
финансијских извјештаја који не садрже материјално значајне погрешне исказе 
настале усљед преваре и грешке; одговарајућа објелодањивања релевантних 
информација у образложењима уз обрасце годишњих финансијских извјештаја; 
одабир и примјену одговарајућих рачуноводствених политика и рачуноводствених 
процјена које су примјерене датим околностима и надзор над процесом 
извјештавања. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извјештаја 

Наш циљ је да стекнемо разумно увјеравање о томе да финансијски извјештаји, као 
цјелина, не садрже материјално значајне погрешне исказе узроковане преваром или 
грешком, као и да сачинимо и објавимо ревизијски извјештај, који садржи наше 
мишљење. Разумно увјеравање представља висок ниво увјеравања, али није 
гаранција да ће ревизија, која је извршена у складу са ISSAI стандардима ревизије 
увијек открити материјално значајне погрешне исказе када они постоје. 

Погрешни искази могу настати као посљедица преваре или грешке и сматрају се 
материјално значајним ако, појединачно или заједно, могу утицати на економске 
одлуке корисника које се доносе на основу финансијских извјештаја. 

Због чињенице да се ревизија проводи провјером на бази узорка и да у систему 
интерних контрола и рачуноводственом систему постоје инхерентна ограничења, 
постоји могућност да поједине материјално значајне грешке остану неоткривене. 

Ревизија укључује провођење поступака у циљу прибављања ревизијских доказа о 
износима и објелодањивањима датим у финансијским извјештајима. Избор 
поступака је заснован на ревизијском просуђивању и професионалном скептицизму, 
укључујући процјену ризика материјално значајних погрешних исказа у 
финансијским извјештајима, насталих усљед преваре и грешке. Приликом процјене 
ризика, ревизор разматра интерне контроле које су релевантне за припрему и фер 
презентацију финансијских извјештаја, у циљу осмишљавања ревизијских поступака 
који су одговарајући у датим околностима, али не у циљу изражавања одвојеног 
мишљења о ефективности интерних контрола. Ревизија, такође, укључује оцјену 
примијењених рачуноводствених политика утемељених на временској 
неограничености пословања и значајних процјена извршених од стране 
руководства, као и оцјену опште презентације финансијских извјештаја. 

Изјављујемо да смо поступили у складу са релевантним етичким захтјевима у вези 
са независношћу. Остварили смо комуникацију са одговорним лицима субјекта 
ревизије у вези са планираним обимом и временским распоредом ревизије и другим 
важним питањима и значајним налазима ревизије, укључујући значајне недостатке 
у систему интерних контрола који се могу идентификовати током ревизије. 

 

 

Бања Лука, 21.04.2020. године  Главни ревизор 

  Јово Радукић, с.р. 
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II ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији усклађености 

Mишљење 

Уз ревизију финансијских извјештаја Министарства привреде и предузетништва 

Републике Српске за 2019. годину, извршили смо ревизију усклађености активности, 

финансијских трансакција и информација исказаних у финансијским извјештајима са 

значајним законским и другим прописима. 

Пo нашем мишљењу, активности, финансијске трансакције и информације 

приказане у финансијским извјештајима Министарства привреде и предузетништва 

Републике Српске за 2019. годину. годину су, у свим материјално значајним 

аспектима, у складу са прописима којима су регулисане. 

Основ за мишљење 

Ревизију усклађености смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора 

Републике Српске и ISSAI 4000 – Стандард за ревизију усклађености. 

Вјерујемо да су прибављени ревизијски докази довољни и одговарајући и да 

обезбјеђују основ за наше мишљење о усклађености активности, финансијских 

трансакција и информација исказаних у финансијским извјештајима са прописима 

којима су регулисане. 

Скретање пажње 

Не изражавајући резерву на дато мишљење скрећемо пажњу на наведено под 

тачком 6.1.2.3. извјештаја:  

Влада Републике Српске није донијела Уредбу којом се прописују намјена, услови, 

критеријуми и поступак додјеле подстицајних средстава за развој малих и средњих 

предузећа у складу са чланом 15. став (3) и 49. став (1) Закона о развоју малих и 

средњих предузећа.  

Одговорност руководства за усклађеност 

Поред одговорности за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја, 

министар је, такође, одговоран да осигура да су активности, финансијске 

трансакције и информације исказане у финансијским извјештајима у складу са 

прописима којима су регулисане. 

Одговорност ревизора за ревизију усклађености 

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извјештајима, наша 

одговорност подразумијева и изражавање мишљења о томе да ли су активности, 

финансијске трансакције и информације исказане у финансијским извјештајима, у 

свим материјално значајним аспектима, у складу са прописима којима су регулисане. 

Одговорност ревизора укључује обављање процедура како би прибавили ревизијске 

доказе о томе да ли је пословање Министарства привреде и предузетништва 

Републике Српске обухваћено према дефинисаним критеријумима, усклађено са 

законским и другим прописима. Процедуре подразумијевају процјену ризика од 
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значајних неусклађености са законима и прописима који регулишу пословање 

Министарства привреде и предузетништва Републике Српске. 

 

Бања Лука, 21.04.2020. године  Главни ревизор 

  Јово Радукић, с.р. 
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III РЕЗИМЕ ДАТИХ ПРЕПОРУКА 

Препоруке везане за финансијске извјештаје 

Препоручује се министру да обезбиједи: 

1) класификацију расхода по основу учешћа на сајмовима у складу са чланом 
92. став 2. Правилника о буџетским класификацијама, садржини рачуна и 
примјени контног плана за буџетске кориснике. 
 

Препоруке везане за усклађеност пословања 

Препоручује се министру да обезбиједи да се: 

1) успоставе евиденције за праћење потрошње горива према утврђеним 
нормативима, као и текућег одржавање и сервисирања службених 
аутомобила у складу са одредбама Правилника о интерним финансијским 
контролама; 

2) признавање и одобравање расхода репрезентације врши у складу са 
Правилником о накнадама и другим примањима запослених и начину 
кориштења основних средстава и 

3) донесе Правилник за успостављање пословних зона у складу са чланом 8. 
став (5) и расписује јавни позив за додјелу подстицајних средстава у складу 
са чланом 20. Закона о малим и средњим предузећима. 



Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске 

 

6 Извјештај о проведеној финансијској ревизији Министарства привреде 
и предузетништва Републике Српске за период 01.01-31.12.2019. године 

 

 

IV КРИТЕРИЈУМИ ЗА РЕВИЗИЈУ УСКЛАЂЕНОСТИ 

- Закон о буџетском систему Републике Српске; 
- Закон о извршењу буџета за 2019. годину,  
- Одлука о усвајању Ребаланса буџета за 2019. годину, 
- Закон о фискалној одговорности у Републици Српској, 
- Закон о систему интерних финансијских контрола у јавном сектору Републике 

Српске, 
- Закон о државним службеницима, 
- Закон о платама запослених у органима управе Републике Српске, 
- Закон о доприносима, 
- Закон о порезу на доходак,  
- Закон о јавним набавкама, 
- Закон о развоју малих и средњих предузећа, 
- Закон о подстицајима у привреди Републике Српске, 
- Посебни колективни уговор за запослене у органима управе Републике 

Српске,  
- Уредба о накнадама за службена путовања у земљи и иностранству за 

запослене у јавном сектору Републике Српске, 
- Уредбa о поступку додјеле подстицаја за директна улагања, 
- Упутство о начину и поступку успостављања и спровођења система 

финансијског управљања и контроле, 
- Правилник о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у 

Министарству привреде и предузетништва, 
- Правилник о интерним финансијским контролама у Министарству привреде и 

предузетништва и 
- Правилник о накнадама и другим примањима запослених и начину 

кориштења основних средстава. 
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V ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВЕДЕНОЈ РЕВИЗИЈИ (НАЛАЗИ) 

1. Увод 

Министарство привреде и предузетништва Републике Српске (у даљем тексту: 
Министарство) је републички орган управе основан Законом о републичкој управи 
(„Службени гласник Републике Српске“, брoj 115/18).  

Министарство обавља управне и стручне послове дефинисане чланом 30. 
поменутог закона. Формирано је од Ресора индустрије и Ресора за развој малих и 
средњих предузећа и предузетништва Министарства индустрије, енергетике и 
рударства и Ресора за економску сарадњу Министарства за економске односе и 
регионалну сарадњу, који су били организовани према одредбама претходно 
важећег Закона о републичкој управи. 

У саставу Министарства је управна организација Републички завод за 
стандардизацију и метрологију Републике Српске у складу са чланом 49. Закона о 
републичкој управи. Контролисани ентитет Министарства је и Републичка агенција 
за развој малих и средњих предузећа Бања Лука. 

Министарство своје пословање обавља путем система јединственог рачуна трезора 
(у даљем тексту: ЈРТ) и финансијске трансакције су у цјелости у Главној књизи 
трезора (фонд 01 и 03 – у даљем тексту: ГКТ). 

Предмет ревизије су појединачни извјештаји Министарства којег чине финансијске 
трансакције евидентиране у оквиру: фонда 01 (општи фонд) и фонда 03 (фонд 
грантова).  

На достављени Нацрт извјештаја о проведеној финансијској ревизији, Министарство 
није имало примједбе. 

Препоруке дате у овом извјештају, у циљу њиховог наглашавања, болдоване 
су и писане италик словима.  

2. Провођење препорука из претходног извјештаја 

Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске вршила је финансијску 
ревизију Министарства индустрије, енергетике и рударства за 2018. годину којом 
приликом су дате двије препоруке у вези финансијских извјештаја, које се односе на 
ресоре који су укључени у новоосновано Министарство. 

Проводећи финансијску ревизију за 2019. годину извршен је преглед реализације 
препорука у вези финансијких извјештаја које се односе на Министарство. 

Препорука која се односила на признавање и вредновање примитака од  финансијске 
имовине и задуживања у складу са чланом 112. став (5) Правилника о рачуноводству, 
рачуноводственим политикама и рачуноводственим процјенама за буџетске кориснике 
је проведена. Министарство је примитке од наплате дугорочих зајмова датих 
привредним друштивма евидентиране у 2019. години вредновало по номиналној 
вриједности оствареног прилива готовине или готовинског еквивалента. 

Препорука која се односила на евидентирање финансијске имовине по основу 
закључених Споразума о измирењу дуга у складу са чланом 67, 72. став (2) и 112. 
Правилника о рачуноводству, рачуноводственим политикама и рачуноводственим 
процјенама за буџетске кориснике и чланом 61. став (6) и 67. став (6) и 150. Правилника 
о буџетским класификацијама, садржини рачуна и примјени контног плана за буџетске 
кориснике, такође је проведена. Министарство је евидентирање наплате потраживања 
по основу финансијске имовине вршило одобравањем одговарајућег аналитичког конта 
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класе 9 – Примици од финансијске имовине и исказивање финансијске имовине 
вршило према рочности (дугорочни зајмови и дугорочни зајмови који доспијевају на 
наплату до годину дана). 

3. Закључак о функционисању система интерних контрола 

Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у 
Министарству привреде и предузетништва („Службени гласник Републике Српске“, бр: 
20/19, 40/19 и 106/19) поред министарског, систематизована су 62 радна мјеста за 70 
извршилаца, од којих је 50 радних мјеста за 56 извршилаца са статусом државних 
службеника и 10 радних мјеста за 11 извршилаца са статусом намјештеника. У 
Кабинету министра на два радна мјеста: шеф Кабинета министра (1) и савјетник 
министра (2) предвиђено је ангажовање извршилаца на одређено вријеме у трајању 
мандата министра.  

На дан 31.12.2019. године у Министарству је било укупно 60 ангажованих извршилаца 
и то: четири именована лица, 45 државних службеника и 11 намјештеника. На одређено 
вријеме ангажована су два извршиоца, а један државни службеник је у статусу 
нераспоређеног радника у складу са чланом 53. став (3) Закона о државним 
службеницима.    

За обављање послова и задатака из дјелокруга рада у Министарству су организоване 
четири основне организационе јединице (ресори) и двије посебне организационе 
јединице.  

Попис је обављен у складу са Правилником о начину и роковима вршења пописа и 
усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем имовине и обавеза 
(„Службени гласник Републике Српске“, број: 45/16). 

Министарство није успоставило евиденцију за праћење потрошње горива према 
утврђеним нормативима, као ни текућег одржавања и сервисирања службених 
аутомобила у складу са одредбама члана 44. Правилника о интерним финансијским 
контролама. 

У складу са Законом о систему интерних финансијских контрола у јавном сектору 
Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број: 91/16) и Упутством о 
начину и поступку успостављања и спровођења система финансијског управљања и 
контроле („Службени гласник Републике Српске“, број: 99/17) у Министарству је 
именовано одговорно лице за успостављање, провођење и развој финансијског 
управљања и контроле. У току 2019. године Министарство је сачинило: Извјештај о 
провођењу планираних активности на успостављању и развоју система интерних 
финансијских контрола (полугодишњи и годишњи), Планове рада за успостављање и 
развој финансијског управљања и контроле за 2019. и 2020. годину, Изјаве о 
достигнутом степену развоја система интерних финансијских контрола за 2019. годину 
и о планираним мјерама за успостављање недостигнутог нивоа развоја система за 
2020. годину. 

План рада се односи на активности према одредбама Закона о систему интерних 
финансијских контрола у јавном сектору Републике Српске и Упутства о начину и 
поступку успостављања и спровођења система финансијског управљања и контроле, 
а које се односе на:  

- израду књиге пословних процеса (тачка 22. подтачке 3), 4) и 5) наведеног 
Упутства), 

- доношење акта о управљању ризицима којим се уређују организациони циљеви 
и задаци, процјена ризика и управљање ризицима (члан 8. став (2) Закона) и 

- анализу постојећих/успостављених и очекиваних/потребних контрола. 
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Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у 
Министарству систематизовано је радно мјесто интерног ревизора, што 
организационо није успостављено у складу са чланом 18. Закона о систему интерних 
финансијских контрола у јавном сектору Републике Српске, jer није организована 
посебна организациона јединица за интерну ревизију. Радно мјесто интерног 
ревизора није попуњено.  

Правилником о интерним финансијским контролама у Министарству привреде и 
предузетништва од 30.06.2019. године дефинисано је да поступак надгледања 
финансијског управљања и контроле врши интерна ревизија Министарства 
финансија Републике Српске, која у току 2019. године није вршила интерну ревизију 
Министарства. 

Осим за горе наведено и под тачкoм 6.1.2.2. и 6.1.2.3. извјештаја, ревизија није 
утврдила друге недостатке система интерних контрола чиме су створене 
претпоставке за функционисање истих на начин да обезбиједе истинито и фер 
извјештавање.  

Препоручује се министру да обезбиједи да се успоставе евиденције за 
праћење потрошње горива према утврђеним нормативима, као и текућег 
одржавање и сервисирања службених аутомобила у складу са одредбама 
Правилника о интерним финансијским контролама. 

4. Набавке 

Планом јавних набавки (укључујући и четири допуне Плана) за 2019. годину у 
Министарству су планиране набавке укупне вриједности 353.080 КМ без пореза на 
додату вриједност (у даљем тексту: ПДВ-а) од чега за набавку роба 122.440 КМ и 
услуга 230.640 КМ. На интернет страници Министарства, у складу са чланом 17. став 
2) Закона о јавним набавкама (у даљем тексту: ЗЈН - „Службени гласник Босне и 
Херцеговине“, број 39/14) објављен је План набавки чија је вриједност већа од 
50.000 КМ у случају роба и услуга (набавка службеног возила и услуга израде 
софтвера за базу података централног регистра подстицаја). 

Према Извјештају о проведеним набавкама у току 2019. године проведено је 29 
поступака јавних набавки укупне вриједности од 228.428 КМ (без ПДВ-а), односно 
65% вриједности планираних набавки (нереализована je набавка услугa израде 
софтвера за базу података централног регистра подстицаја планиране вриједности 
од 100.000 КМ). Набавке се највећим дијелом односе на набавке: службеног возила; 
биро и рачунарске опреме, услуга сервирисањe и одржавања службених возила и 
опреме; израде софтверског рјешења за провођење Закона о  подстицајима у 
привреди и стручног усавршавања.  
Набавке су проведене путем директног споразума (92.037 КМ), конкурентског 
захтјева (78.171 КМ), отвореног поступка (51.286 КМ) и процедурама за услуге из 
Анекса II дио Б Закона о јавним набавкама (6.934 КМ).  
Ревизијским испитивањем обухваћено је 10 поступака набавки вриједности 124.316 
КМ (без ПДВ-а), односно 54% укупне вриједности проведених набавки и то: 
конкурентским захтјевом (38.650 КМ), директним споразумом (33.221 КМ), отвореним 
поступком (51.286 КМ) и процедурама за услуге из Анекса II дио Б Закона (1.159 КМ). 

У оквиру ревидираних поступака јавних набавки нису утврђене неусклађености са 
Законом о јавним набавкама. 
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5. Припрема и доношење буџета 

Одлуком о усвајању буџета за 2019. годину („Службени гласник Републике Српске“, 
бр. 122/18) Министарству су одобрена средства у износу од 4.422.000 КМ.  

Одлуком о усвајању Ребаланса буџета за 2019. годину („Службени гласник 
Републике Српске“, бр. 93/19) Министаству је одобрен је буџет у износу од 5.177.700 
КМ за расходе за лична примања запослених (1.642.700 КМ), расходе по основу 
коришћења роба и услуга (465.000 КМ), грантове (1.535.000 КМ), трансфере унутар 
исте јединице власти (1.210.000 КМ), издатке за нефинансијску имовину (310.000 
КМ) и остале издатке (15.000 КМ), односно виши за 755.700 КМ у односу на Буџет. 
Најзначајнија реалокација пoслије ребаланса буџета извршена је са Министарства 
енергетике и рударства са позиције текући грант Подршка унапређењу пословних 
активности и побољшања пословања привредних друштава на исту позицију у 
Министарству али за грант Стратегија развоја малих и средњих предузећа, 
предузетништва и успостављања пословних зона у износу од 650.000 КМ (тачка 6.1. 
2.3 извјештаја). 

Након Ребаланса буџета донесена су два интерна рјешења о реалокацијама, којим 
су средства у укупном износу од 7.241 КМ пренесена на друге позиције у оквиру 
Министарства. 
Рјешењем Владе Републике Српске о одобрењу реалокације средстава од 
06.02.2020. године са буџета Министарства реалоцирано је 130.000 КМ на друге 
буџетске кориснике. 

Ревизијом нису утврђене неусклађености у односу на регулативу која дефинише 
процес припреме и доношења буџета.  

6. Финансијски извјештаји 

Министарство има статус буџетског корисника чија је главна књига у саставу ГКТ и 
према члановима 46. и 47. Правилника о финансијском извјештавању буџетских 
корисника („Службени гласник Републике Српске“, број: 15/17) врши извјештавање 
на нивоу Министарства и заједно са нижим буџетским корисником путем збирних 
извјештаја.  
Министарство је сачинило прописане обрасце годишњих извјештаја: Образац 2 - 
Преглед планираних и остварених прихода, примитака, расхода и издатака 
исказаних у ГКТ на рачуноводственом фонду 01, Образац 3а - Преглед прихода, 
примитака, расхода и издатака исказаних у ГКТ на рачуноводственим фондовима 01 
до 05, Образац 4а - Функционална класификација расхода и нето издатака за 
нефинансијску имовину исказаних у ГКТ, Образац 5а - Преглед имовине, обавеза и 
извора исказаних у ГКТ и писано Образложење уз финансијске извјештаје.  

Министарство је у финансијском извјештају Образац 5а - Преглед имовине, обавеза 
и извора исказаних у ГКТ умјесто колоне Претходна година исказало колону 
„Почетно стање 01.01.2019. године“ у којој је исказан пренос имовине по „диобном 
билансу“ са Министарством енергетике и рударства. Одступање у примјени одредби 
Правилника о финансијском извјештавању буџетских корисника („Службени гласник 
Републике Српске“, број 15/17) које се односи на исказивање упоредних података о 
приходима, расходима, примицима, издацима, имовини и обавезама за претходну 
годину је посљедица чињенице да Министарство у претходној години није постојало 
(веза тачка 1. извјештаја). 
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6.1. Извјештај о извршењу буџета 

Буџетски расходи и издаци Министарства за 2019. годину исказани су на фонду 01 у 
износу од 5.272.949 КМ, што је 102% у односу на Ребаланс буџета. Најзначајнија 
одступања у односу на Ребаланс буџета се односе на: расходе по основу 
коришћења роба и услуга (нижи за 50%), грантова у земљи (виши за 37%) и издатаке 
за произведену сталну имовину (нижи за 70%). Недостајућа средства су 
обезбијеђена реалокацијама са других буџетских корисника по рјешењима Владе 
Републике Српске. 

У извјештају о извршењу буџета исказани су приходи и примици у износу од 62.158 
КМ, који се не планирају на нивоу буџетског корисника. 

6.1.1. Приходи и примици 

Приходи и примици исказани су у укупном износу од 62.158 КМ од чега приходи 
(укључујући обрачунске приходе) у износу од 10.824 КМ и примици у износу од 51.334 
КМ. Приходи и примици су исказани на фонду 01 у износу од 54.158 КМ и на фонду 
03 у износу од 8.000 КМ.  

6.1.1.1. Приходи  

Приходи Министарства се односе на непореске приходе (2.608 КМ) и приходе 
обрачунског карактера (216 КМ) исказане на фонду 01 и трансфере унутар исте 
јединице власти (8.000 КМ) на фонду 03. 

Непореске приходе чине приходи од запослених по основу коришћења мобилних 
телефона наплаћени (2.608 КМ) и обрачунати за децембар 2019. године (216 КМ). 

Трансфери унутар исте јединице власти исказани су на фонду 03 у износу од 8.000 
КМ и представљају први дио донаторских средстава у уговореном износу од 19.985 
КМ по Споразуму о подршци спровођењу програма мјера ради постизања 
равноправности полова у области привреде: „Јачање конкурентности привредних 
субјеката које воде предузетнице у Републици Српској“. Споразум се већим дијелом 
финансира из донаторских средстава UN Women (у даљем тексту: Споразум) 
закљученом између Министарства и Центра за једнакост и равноправност полова 
Републике Српске – Гендер центар Републике Српске дана 28.11.2019. године. 

6.1.1.2. Примици 

Примици се односе на примитке од финансијске имовине, односно од наплате датих 
зајмова привредним друштвима у износу од 51.334 КМ. Дати зајмови из ранијих 
година се односе на коришћење средстава из Јапанског кредита као и средстава 
додијељена за подстицај запошљавању, а наплата ових зајмова се врши по 
накнадно потписаним Споразумима о измирењу дуга. У току 2019. године укупно су 
наплаћена средстава по основу ових зајмова у износу од 16.638 КМ од предузећа 
Unis usha а.д. Вишеград (12.090 КМ) и Тико с.п. Бања Лука (4.548 КМ), као и по основу 
поврата средстава додијељених за подстицај запошљавања од стране предузећа 
Дета д.о.о. Бања Лука (34.696 КМ). (тачка 6.2.3. извјештаја). 

6.1.2. Расходи и издаци 

Укупни расходи и издаци исказани су у износу од 5.437.811 КМ. Чине их: текући 
расходи, расходи обрачунског карактера, трансфери између и унутар јединица 
власти и издаци. 

6.1.2.1. Расходи за лична примања 

Расходи за лична примања запослених исказани су у износу од 1.620.509 КМ. 
Односе се на расходе за: бруто плате (1.557.279 КМ); бруто накнаде трошкова и 
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осталих личних примања запослених по основу рада (46.450 КМ), накнаду плата 
запослених за вријеме боловања, родитељског одсуства и осталих накнада плата 
(13.096 КМ) и расходи за отпремнине и једнократне помоћи - бруто (3.684 КМ). 

Расходе за бруто плате чине: основна плата (982.039 КМ), увећање основне плате 
по основу радног стажа (61.075 КМ) и доприноси на плату (514.165 КМ). 

Расходе за бруто накнаде трошкова и осталих личних примања запослених по основу 
рада чине расходи за: накнаде за превоз на посао и са посла (13.213 КМ), јубиларне 
награде (1.164 КМ), накнаде за посебне резултате у раду (6.796 КМ), дневнице за 
службена путовања (21.356 КМ) и расходи за доприносе на накнаде (3.921 КМ).  

Јубиларна награда је исплаћена једном раднику за 20 година радног стажа код 
послодавца, а накнаде за посебне резултате у раду су исплаћене једнократно за 
шест радника Министарства (у износу од по 1.000 КМ). Дневнице за службена 
путовања у земљи и иностранству се обрачунавају у складу са Уредбом о накнадама 
за службена путовања у земљи и иностранству за запослене у јавном сектору 
Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 73/10). 

Расходи за накнаду плата запослених за вријеме боловања, родитељског одсуства и 
осталих накнада плата се односе на накнаду плата запослених за првих 30 дана 
трајања боловања/породиљског одсуства коју послодавац обезбјеђује из властитих 
средстава. 

Расходе за отпремнине и једнократне помоћи (бруто) чине новчана помоћ 
запосленом приликом рођења дјетета (1.170 КМ) и смрти члана уже породице (2.342 
КМ), те припадајући порез и доприноси (172 КМ). 

Расходи за бруто накнаде трошкова и осталих личних примања као и расходи за 
отпремнине и једнократне помоћи исплаћене су у складу са Посебним колективним 
уговором за запослене у органима управе Републике Српске („Службени гласник 
Републике Српске“, бр. 67/16 и 104/17) и Правилником о накнадама и другим 
примањима запослених и начину кориштења основних средстава у Министарству 
(од 21.03.2019. године). 

6.1.2.2. Расходи по основу коришћења роба и услуга 

Расходи по основу коришћења роба и услуга исказани су у износу од 233.737 КМ а 
чине их расходи по основу: утрошка енергије, комуналних, комуникационих и 
транспортних услуга (17.403 КМ), режијског материјала (10.619 КМ), текућег 
одржавања (18.187 КМ), путовања и смјештаја (61.993 КМ), стручних услуга (55.583 
КМ) и остали некласификовани расходи (69.952 КМ). 

Расходи по основу утрошка енергије, комуналних и комуникационих услуга односе 
се на расходе за: услуге коришћења фиксног телефона (5.377 КМ), услуге 
коришћења мобилних телефона (11.926 КМ) и поштанске услуге (100 КМ). 
Признавање трошкова мобилних телефона дефинисано је Правилником о 
накнадама и другим примањима запослених и начину кориштења основних 
средстава у Министарству, а трошкови се евидентирају по бруто принципу и 
запосленима признаје право на претплату за тарифни пакет VPN мреже, односно 
одобрени лимити потрошње, а за износ прекораченог лимита врши обустава од 
плата запослених. 

Расходи за режијски материјал исказани су у износу од 10.619 КМ, а најзначајнији се 
односе на расходе за компјутерски (2.657 КМ) и канцеларијски материјал (5.564 КМ). 

Расходи за текуће одржавање исказани у износу од 18.188 КМ и односе се на расходе 
за текуће одржавање превозних средстава који су уговорени са овлаштеним ауто 
сервисима. Правилником о интерним финансијским контролама у Министарству 
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дефинисани су услови и начин коришћења службених возила али није успостављена 
помоћна књига евиденција за праћење трошкова сервисирања и одржавања у складу 
са чланом 44. наведеног правилника.  

Расходи по основу путовања и смјештаја исказани су у износу од 61.993 КМ, а чине 
их расходи по основу путовања и смјештаја у земљи (11.381 КМ) и иностранству 
(24.406 КМ) те расходи по основу утрошка горива (26.206 КМ). 

Трошкови службених путовања у земљи и иностранству обрачунавају се у складу са 
Уредбом о накнадама за службена путовања у земљи и иностранству за запослене 
у јавном сектору Републике Српске. Министарство води помоћну евиденцију 
утрошка горива по службеном возилу, али не прати просјечну потрошњу горива по 
утврђеним нормативима (тачка 3. извјештаја). 

Расходи за стручне услуге исказани су у износу од 55.583 КМ, а односе се на расходе 
за: услуге осигурања (4.639 КМ), услуге информисања и медија (32.208 КМ), услуге 
процјене и вјештачења (5.990 КМ), компјутерске услуге (5.767 КМ) и остале стручне 
услуге (6.980 КМ). 

Најзначајнији дио ових расхода се односи на услуге: рекламирања и пропаганде у 
дневним новинама и часописима (5.564 КМ), израде материјала за промоцију 
привредних потенцијала Републике Српске (15.970 КМ), процјену финансијског 
стања привредног друштва „Космос“ а.д. Бања Лука и процјену оправданости 
издавања гаранције Републике Српске за његово кредитно задужење (5.990 КМ) као 
и услуге колективног систематског прегледа радника (6.980 КМ). 

Остали некласификовани расходи исказани су у износу од 69.952 КМ. Најзначајнији 
се односе на: бруто накнаде за рад ван радног односа (44.567 КМ), по основу 
репрезентације (16.383 КМ) те порезе и доприносе на терет послодавца (7.048 КМ) 
у оквиру којих је евидентиран и посебан допринос за солидарност (3.000 КМ) 
обрачунат у висини од 5% од вриједности купљеног службеног возила у складу са 
чланом 6. став (1) тачка 2) Закона о фонду солидарности за дијагностику и лијечење 
обољења, стања и повреда дјеце у иностранству („Службени гласник Републике 
Српске“, број: 100/17).  

Бруто накнаде за рад ван радног односа се односе на бруто накнаде по уговору о 
дјелу (28.207 КМ) и допунском раду (16.360 КМ). Уговоре о дјелу Министарство је у 
2019. години закључило са седам лица. Након проведених конкурсних процедура, са  
четири извршиоца (по истеку уговора) заснован је радни однос на неодређено и са 
једним извршиоцем на одређено вријеме – до повратка раднице са породиљског 
одсуства.  

Накнада по основу Уговора о допунском раду у складу са чланом 207. Закона о раду 
(„Службени гласник Републике Српске“, бр. 1/16 и 66/18 ) утврђена је у мјесечном 
нето износу од 1.000 КМ за послове савјетника министра и у периоду трајања истог.  

Расходи по основу репрезентације су регулисани чланом 28. и 29. Правилника о 
накнадама и другим примањима запослених и начину кориштења основних 
средстава у Министарству. У оквиру ових расхода исказани су и трошкови куповине 
поклон картица поводом Дана жена (1.450 КМ) и организовање прославе Нове године 
за запослене раднике (1.750 КМ) који нису предвиђени наведеним члановима 
Правилника. 

Препоручује се министру да обезбиједи да се признавање и одобравање 
расхода репрезентације врши у складу са Правилником о накнадама и другим 
примањима запослених и начину кориштења основних средстава. 
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6.1.2.3. Грантови  

Грантови у земљи исказани су у износу од 2.108.985 КМ и односе се на остале текуће 
грантове непрофитним субјектима у земљи у износу од 745.725 КМ и текуће грантове 
нефинансијским субјектима у области пољопривреде, шумарства, водопривреде, 
енергетике, рударства, индустрије, грађевинарства, занатско-предузетничке 
дјелтности, угоститељства, трговине, туризма, саобраћаја (осим јавних) у износу од 
1.363.260 КМ.  

Остали текући грантови непрофитним субјектима у земљи се односе на грант за: 
провођење Стратегије развоја малих и средњих предузећа (у даљем тексту: МСП), 
предузетништва и успостављања пословних зона непрофитним организацијама - 
удружењима грађана (40.000 КМ), провођење Стратегије развоја МСП, 
предузетништва и успостављања пословних зона јединицама локалне самоуправе 
(у даљем тексту: ЈЛС - 650.000 КМ) и подршку учешћу и организацији сајмова и 
манифестација непрофитним организацијама (55.725 КМ). 

Грантови додијељени јединицама локалне самоуправе односе се на: Пелагићево 
(260.000 КМ), Власеницу (170.000 КМ), Источни Стари Град (170.000 КМ) и 
Сребреницу (50.000 КМ) у сврху успостављања пословних зона и унапређења њене 
инфраструктуре.  

Текући грантови за подршку учешћа и организације сајмова и манифестација су 
додијељени на основу закључака Владе Републике Српске и рјешења министра. У 
оквиру ових грантова исказани су и расходи по основу осталог закупа за учешће 
Министарства на Међународном сајму војне опреме и наоружања „Партнер 2019“ 
Београд у износу 9.225 КМ, што није у складу са чланом 92. став (2) Правилника о 
буџетским класификацијама, садржини рачуна и примјени контног плана за буџетске 
кориснике (“Службени гласник Републике Српске”, бр: 98/16, 115/17 и 118/18). 

Додјела средстава гранта у износу од 745.725 КМ вршена је на основу Одлука Владе 
Републике Српске о давању сагласности на план утрошка средстава, закључака 
Владе Републике Српске и рјешења министра. Чланом 15. став (3) Закона о развоју 
малих и средњих предузећа („Службени гласник Републике Српске“, бр: 50/13 и 
84/19) прописано је доношење Уредбе Владе Републике Српске којом би се 
дефинисали намјена, услови, критеријуми и поступак додјеле подстицајних 
средстава. Такође, чланом 20. став (1) наведеног Закона дефинисано је да 
Министарство, у складу са Уредбом и планом утрошка средстава, расписује јавни 
позив за додјелу подстицајних средстава. Наведена уредба није донесена. 

Успостављање пословних зона, као облика предузетничке структуре која се 
финансира подстицајним средствима је дефинисано чланом 8. став (5) Закона о 
развоју малих и средњих предузећа, према којем Министарство у роковима 
прописаним чланом 49. став (2) Закона треба донијети Правилник о врстама, 
условима, начину, носиоцима и потребним активностима за успостављање 
пословних зона. Наведени правилник није донесен. 

Текући грантови нефинансијским субјектима у области пољопривреде, шумарства, 
водопривреде, енергетике, рударства, индустрије, грађевинарства, занатско-
предузетничке дјелатности, угоститељства, трговине, туризма, саобраћаја (осим 
јавних) исказани у износу од 1.363.260 КМ се односе на подршку развоју привреде и 
побољшања ефикасности пословања и увођења нових технологија у складу са 
Законом о подстицајима у привреди Републике Српске („Службени гласник 
Републике Српске“, бр. 52/19), Уредбом о поступку додјеле подстицаја за директна 
улагања („Службени гласник Републике Српске“, бр. 86/19) и Уредбом о регистру 
подстицаја у Републици Срској („Службени гласник Републике Српске“, бр. 109/19).  
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Министарство је на основу Одлуке Владе о давању сагласности на план коришћења 
средстава провело процедуру за додјелу подстицаја за директна улагања за мале 
инвестиционе пројекте у 2019. години путем јавног позива и рангирањем привредних 
субјеката. Средстава подстицаја су додијељена за 38 привредних субјеката.  

Препоручује се министру да обезбиједи да се: 

- донесе Правилник за успостављање пословних зона у складу са чланом 8. 
став (5) и расписује јавни позив за додјелу подстицајних средстава у 
складу са чланом 20. Закона о развоју малих и средњих предузећа и 

- класификују расходи по основу учешћа на сајмовима у складу са чланом 92. 
став 2. Правилника о буџетским класификацијама, садржини рачуна и 
примјени контног плана за буџетске кориснике. 

6.1.2.4. Расходи обрачунског карактера 

Расходи обрачунског карактера за 2019. годину исказани су у износу од 164.862 КМ 
а односе се на: набавну вриједност реализованих залиха ауто-гума (6.917 КМ) и 
расходе по основу амортизације (157.945 КМ). 

Расходе по основу амортизације чине расходи по основу амортизације: превозних 
средстава 4.612 КМ; канцеларијског намјештаја, машина и инвентара 2.307 КМ, 
рачунарске и телефонске опреме 10.414 КМ и нематеријалне имовине 140.612 КМ. 

Приликом обрачуна амортизације примјењују се амортизационе стопе прописане 
Правилником о примјени годишњих амортизационих стопа за буџетске кориснике 
(„Службени гласник Републике Српске“, број: 110/16), односно прерачунате 
амортизационе стопе.  

6.1.2.5. Трансфери 

Трансфери унутар исте јединице власти у износу од 1.210.000 КМ односе се на 
трансфер Републичкој агенцији за развој малих и средњих предузећа (у даљем 
тексту: Агенција) у износу од 640.000 КМ за финансирање текућих трошкова 
пословања Агенције и трансфер Представништву Републике Српске у Руској 
Федерацији у износу од 570.000 КМ.  

Агенција мјесечно доставља захтјеве за дознаку средстава по врстама материјалних 
трошкова и издатака и правдање дозначених средстава Министарству врши кроз 
годишњи финансијски извјештај. Трансфер Представништву, које није у 
надлежности овог Министарства, одобрен је Закључком Владе Републике Српске 
који се односи на реализацију активности на промоцији економских потенцијала 
Републике Српске и за учешће на V Источном економском форуму 2019. године у 
Владивостоку. 

 

6.1.2.6. Издаци 

Издаци су исказани у износу од 97.777 КМ и односе се на издатке за: произведену 
сталну имовину (90.119 КМ), залихе робе, материјала, робе и ситног инвентара 
(6.917 КМ) и остале издатке из трансакција са другим јединицама власти (741 КМ).  

Издаци за произведену сталну имовину се односе на издатке за набавку постројења 
и опреме (83.099 КМ) и издатке за нематеријалну произведену имовину (7.020 КМ).  

Најзначајнији издаци за набавку постројења и опреме се односе на издатке за 
набавку службеног аутомобила (60.005 КМ) и рачунарске опреме (14.010 КМ). 
Издаци за нематеријалну произведену имовину се односе на издатке за набавку 
софтвера за провођење и примјену Закона о подстицајима у Републици Српској 
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(7.020 КМ) за које је извршено резервисање средстава. У издатке за нефинансијску 
имовину укључени су и издаци за залихе ауто-гума (6.917 КМ) 

6.2. Имовина, обавезе и извори 

6.2.1. Имовина 

На дан 31.12.2019. гoдине Министарство је исказало имовину бруто вриједности 
3.454.671 КМ, исправке вриједности 2.299.986 КМ и нето вриједности 1.154.685 КМ. 
Нето вриједност имовине чини нефинансијска имовина у износу од 286.890 КМ и 
финансијска имовина и разграничења у износу од 867.795 КМ. 

6.2.2. Нефинансијска имовина 

Нефинансијска имовина се у цијелости односи на нефинансијску имовину у сталним 
средствима бруто вриједности 1.227.631 КМ, исправке вриједности 940.741 КМ и 
нето вриједности 286.890 КМ.  

Нето вриједност произведене сталне имовине чине постројења и опрема (97.279 
КМ), нематеријална произведена имовина (157.948 КМ) и нематеријална 
непроизведена имовина (31.663 КМ). 

Постројења и опрема исказани су у износу од 392.638 КМ бруто вриједности, 
исправке вриједности 295.359 КМ и нето вриједности 97.279 КМ. Нето вриједност 
постројења и опреме односи се на: моторна возила (57.145 КМ), канцеларијску 
опрему, алат и инвентар (15.795 КМ) и комуникациону и рачунарску опрему (24.339 
КМ).  

У току године, вриједност опреме је повећана у износу од 83.099 КМ по основу 
набавке моторног возила (60.005 КМ), канцеларијске опреме (14.490 КМ) и 
рачунарске и остале опреме (8.604 КМ) као и преноса са других буџетских корисника 
нето вриједности 15.248 КМ. Набавка службеног аутомобила вриједности 60.005 КМ 
је извршена по Одлуци о давању сагласности на План утрошка средстава од 
18.07.2019. године Владе Републике Српске. Са Републичког секретаријата за 
расељена лица и миграције извршен је пренос два службена аутомобила на основу 
Одлука о преносу права власништва од 24.01.2019. и 27.02.2019. године, као и друге 
опреме укупне набавне вриједности 215.022 КМ, исправке вриједности 21.440 КМ и 
нето вриједности 4.582 КМ.  

Нематеријална произведена имовина је исказана у износу од 784.998 КМ бруто 
вриједности, исправке вриједности 627.050 КМ и нето вриједности 157.948 КМ. 
Најзначајнија имовина се односи на Студију „Унапређење сарадње Републике 
Србије и Републике Српске у складу са споразумом о успостављању специјалних 
паралелних односа са посебним освртом на комплементарност њихових привреда и 
прекограничну сарадњу“ и „Стратегију унапређења Републике Српске“ које су по 
почетном стању пренесене са Министарства енергетике и рударства бруто 
вриједности од 585.000 КМ, 344.083 КМ исправке вриједности и 240.917 КМ нето 
вриједности. Повећања у току године се такође односе на преносе рачунарских 
програма, односно web портала са Министарства за европске интеграције и 
међународну сарадњу 199.998 КМ набавне вриједности, 152.354 КМ исправке 
вриједности, односно 47.644 КМ нето вриједности  

Непроизведена стална имовина нето вриједности од 31.633 КМ се односи на 
вриједност пренесених лиценци од Министарства за европске интеграције и 
међународну сарадњу. 
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6.2.3. Финансијска имовина  

Финансијска имовина и разграничења на дан 31.12.2019. године исказана је у износу 
од 2.227.040 КМ бруто вриједности, 1.359.245 КМ исправке вриједности и 867.795 КМ 
нето вриједности, а односе се на дугорочну финансијску имовину и разграничења 
(857.490 КМ) и краткорочну финансијску имовину и разграничења (10.305 КМ).  

Дугорочну финансијску имовину чине дугорочни зајмови по основу закључених 
Споразума о измирењу дуга на име коришћења средстава из „Јапанског кредита“ 
дати привредним друштвима и то: ХПК Хемијска прерада кукуруза а.д. Драксенић, 
Козарска Дубица (602.109 КМ), Unis usha а.д. Вишеград (108.806 КМ), Тико с.п. Бања 
Лука (4.548 КМ) и Споразума о измирењу дуга по основу новчаних средстава 
додијељених у 2011. години на име подстицаја запошљавања са предузећима: Дета 
д.о.о. Бања Лука (107.790 КМ) и Пингвин д.о.о. Лакташи (34.237 КМ), који су по 
„диобном билансу“ са Министарством енергетике и рударства пренесени као 
почетно стање у износу од 914.889 KM. 

У току 2019. године извршене су уплате у износу од 51.334 КМ по основу ових 
потраживања и то од стране предузећа: Дета д.о.о. Бања Лука (34.696 КМ), Unis usha 
а.д. Вишеград (12.090 КМ) и Тико с.п. Бања Лука (4.548 КМ). 

Према Обавјештењу Правобранилаштва Републике Српске од 11.07.2019. године за 
ПД Дета д.о.о. Бања Лука је неизвјесна наплата преосталог дуга. ПД Пингвин 
Лакташи није вршило уплате у току године иако је закључен Споразум о измирењу 
дуга у 2018. години по којем је прва рата доспијевала на наплату 15.01.2019. године. 

Са ХПК Хемијска прерада кукуруза а.д. Драксенић Козарска Дубица су у току 2019. 
године закључена два Анекса Споразума о измирењу дуга у износу од 602.109 КМ, 
којима је продужен грејс период отплате за додатних 12 мјесеци у односу на 
уговорени план отплате (15.11.2019-15.10.2024. године) на основу Закључака Владе 
Републике Српске.  

Са ПД Unis usha а.д. Вишеград закључен је Анекс Споразума о измирењу дуга од 
16.04.2019. године, којим се пролонгира отплата остатка дуга у износу од 108.806 
КМ до 15.04.2020. године. 

На основу закљученог Споразума и Анекса Споразума о измирењу дуга предузеће 
Тико с.п. Бања Лука је у току 2019. године измирило обавезе у износу од 4.548 КМ, а 
износ од 6.065 КМ је пренесен на дио потраживања који доспијева до годину дана, у 
складу са члановима 61. став (6) и 67. став (6) Правилника о буџетским 
класификацијама, садржини рачуна и примјени контног плана за буџетске кориснике 
(тачка 2. извјештаја). 
 

Краткорочну финансијску имовину чине краткорочна: потраживања (6.281 КМ), 
разграничења (3.283 КМ) и краткорочна финансијска имовина и разграничења из 
трансакција са другим јединицама власти (741 КМ). 

Краткорочна потраживања односе се на потраживања од запослених за коришћење 
мобилних телефона изнад дозвољеног лимита (216 КМ) и дио дугорочних зајмова 
који доспијева до годину дана (6.065 КМ).  

Спорна потраживања и корекција потраживања по основу продаје у земљи исказана 
су у бруто износу и износу исправке вриједности од 1.359.245 КМ, а односе се на 
ненаплаћена потраживања по основу пројекта „Non project grant AID“ Јапански 
кредит у укупном износу од 1.059.546 КМ од предузећа: ПП Унатекс Козарска Дубица 
(97.469 КМ), Унис ЗДП Ферос Сребреница (227.761 КМ), Дувапласт Петрово (92.494 
КМ), Унис МГА Источна Илиџа (261.699 КМ) и Фамос-Фабрика мотора Сарајево а.д. 
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Источно Сарајево (380.123 КМ) и износу од 299.699 КМ које је Министарство 
индустрије, енергетике и рударства откупило у име привредног друштва „Мофас“ 
д.о.о. Источно ради стицања права удјела у предузећу Мофас д.о.о. Источно 
Сарајево. Сва наведена предузећа по основу потраживања за Јапански кредит су 
утужена, а укупна потраживања су пренесена по „диобном билансу“ са 
Министарства енергетике и рударства формирањем почетног стања од 01.01.2019. 
године.  

Краткорочна финансијска имовина и разграничења, као и разграничења из 
трансакција са другим јединицама власти се односе на разграничења по основу 
неизмирених обавеза за: накнаде плата за вријеме родитељског одсуства које се 
рефундирају од ЈУ Фонда за дјечију заштиту, разграничене расходе по основу 
полиса осигурања запослених (3.283 КМ) и рефундације за накнаду плата из 
доприноса за дјечију заштиту (741 КМ).  

6.2.4. Обавезе 

Укупне обавезе Mинистарства на дан 31.12.2019. године исказане у износу од 
1.562.740 КМ се односе на краткорочне обавезе: за лична примања запослених 
(157.527 КМ), из пословања (38.012 КМ), за грантове (1.365.260 КМ) и краткорочне 
обавезе и разграничења из трансакција унутар исте јединице власти (1.941 КМ).  

Обавезе за лична примања запослених чине обавезе за бруто плате запослених и 
бруто накнаде плата за децембар 2019. године у износу од 154.725 КМ и обавезе за 
бруто накнаде трошкова и осталих личних примања запослених по основу рада у 
износу од 2.802 КМ (накнада по основу уговора о допунском раду и превоз 
запослених за децембар 2019). 

Обавезе из пословања се односе на обавезе: за набавку роба и услуга у износу од 
32.263 КМ, према физичким лицима у износу од 3.990 КМ (накнада по основу уговора 
о дјелу) и за порезе и доприносе на терет послодавца у земљи у износу од 1.759 КМ. 

Обавезе за грантове су обавезе према корисницима грантова за подршку развоја 
привреде и побољшања ефикасности пословања и увођења нових технологија 
(подстицаји за директна улагања одобрена 31.12.2019. године) у износу од 1.363.260 
КМ и општини Шамац у износу од 2.000 КМ за одржавање сајма. 

Министарство је до дана 29.02.2020. године измирило краткорочне обавезе исказане 
на дан 31.12.2019. године. 

6.3. Ванбилансна евиденција 

Министарство је на дан 31.12.2019. године исказало ванбилансну активу и пасиву у 
износу од 2.225.907 КМ, која се односи на евиденције банкарских гаранција 
(1.797.647 КМ) и мјеница (428.260 КМ) као средстава обезбјеђења примљених  од 
корисника грантова и субвенција. Почетно стање ванбилансне активе и пасиве је 
формирано преносом вриједности мјеница у износу од 1.141.647 КМ са 
Министарства енергетике и рударства по ”диобном билансу“. 

Током године искњижене су хартије од вриједности ван промета мјенице у износу од 
29.000 КМ, а укњижено је укупно 1.113.260 КМ хартија од вриједности, од чега се 
мјенице (685.000 КМ) односе на средства обезбјеђења за дати грант за спровођење 
Стратегије развоја МСП, предузетништва и успостављања пословних зона за 2019. 
годину, а банкарске гаранције (428.260 КМ) се односе на средства обезбјеђења по 
датом гранту Подршка развоју привреде и побољшања ефикасности пословања и 
увођења нових технологија. 
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6.4. Потенцијална имовина и потенцијалне обавезе 

У Образложењима уз финансијске извјештаје објелодањено је да Министарство на 
дан 31.12.2019. године води 19 судских спорова у најмањем износу од 2.878.941 КМ 
од чега се осам спорова у вриједности од 2.334.971 КМ односи на спорове по основу 
уговора о донацији Владе Јапана по пројекту ”Non project grant-AID“ закључених 
1997. године између Владе Јапана и БиХ за оживљавање производње. У току године 
закључени Анекси Споразума о измирењу дуга којима су пролонгирани рокови за 
отплату зајмова са два дужника, а од два дужника је наплаћен износ од 16.638 КМ. 
Осталих 10 спорова вриједности 543.970 КМ Министарство води против привредних 
друштава због ненамјенског утрошка средстава за подстицај извоза и запошљавање 
незапослених лица у Републици Српској. Од једног дужника у току 2019. године 
наплаћен је износ од 34.696 КМ. 

Против Министарства се воде три спора укупне вриједности од 9.661.269 КМ која 
воде предузећа:  

- Први фактор д.о.о. Сарајево против Извозно кредитне агенције БиХ; 
Федерације БиХ и Републике Српске у износу од 9.181.269 КМ, по којој је у 
току 2019. године донесена другостепена пресуда у корист тужених; 

- Компанија Бужанин д.о.о. Шипово против Владе Републике Српске у износу 
од 300.000 КМ по основу Уговору о репрограму обавеза попуне 
противвриједносног фонда и 

- Милидраг Савић и други против ПД Фамос а.д. Источно Сарајево, ПД Мофас 
д.о.о. Источно Сарајево и Републике Српске у износу од 180.000 КМ, ради 
наплате потраживања радника. 

6.5. Образложења уз финансијске извјештаје  

Уз финансијске извјештаје за 2019. годину сачињена су и писана Образложења за 
период 01.01-31.12.2019. годину, која пружају неопходне опште податке о 
Министарству, примијењеним прописима за израду годишњег обрачуна, 
рачуноводственој основи и примијењеним рачуноводственим политикама.  

Образложења уз финансијске извјештаје, у довољној мјери пружају и додатне 
информације презентоване у Прегледу планираних и остварених прихода, 
примитака, расхода и издатака, те Прегледу имовине, обавеза и извора, у складу са 
чланом 46. Правилника о финансијском извјештавању буџетских корисника и 
захтјевима МРС ЈС 1 – Презентација финансијских извјештаја. 

Ревизијски тим 

Љиљана Топић, с.р. 

Зорана Тодоровић, с.р. 

мр Данијела Тепић, с.р.  
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